



己亥年六月初六  
2019年7月8日  
星期一

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11268号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 张才方在省产业工会联席会议第十次会议上指出 产业工人队伍建设改革 必须落地落实落细



会议场景。记者陈金波 摄

本报讯 记者羊荣江报道 产业工人是工人阶级中发挥支撑作用的主体力量,一支宏大的

人队伍是浙江经济高质量发展的强大支撑。7月5日,省产业工会联席会议围绕推进浙江产业工人队伍建设改革这一主题,在杭州举行第十次会议。省总工会党组书记、副主席张才方出席会议并讲话,省总工会副主席张卫华主持会议。

张才方指出,加快推进产业工人队伍建设改革是全面深化改革的重要组成部分。产业工人是创造社会财富的中坚力量、创新驱动发展的骨干力量,实施制造强国战略的有生力量。要站在巩固党执政的阶级基础和群众基础的高度,深刻认识产业工人队伍建设改革的重大政治意义,切实加强对产业工人队伍的思想政治引领。要站在助推浙江经济高质量发展的高度,深刻认识产业工

人队伍建设改革的重大战略意义,着力提高产业工人队伍整体素质,为浙江经济高质量发展提供强大支撑。

张才方指出,工会组织在产业工人队伍建设改革中承担着重要使命,要切实肩负起中央和省委赋予的责任,积极探索浙江产业工人队伍建设改革各项举措落地落实落细。要按照“政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护”的总体思路,深入基层了解掌握我省产业工人队伍的现状,采取有针对性的工作措施,改革不适应产业工人队伍建设要求的体制机制,推动新时代浙江产业工人队伍建设改革,充分调动广大产业工人投身浙江经济高质量发展的积极

性、主动性、创造性。

张才方最后指出,省各产业系统是知识型、技能型、创新型产业工人的集聚领域,各产业工会要结合各自领域产业工人队伍的实际,切实发挥表率引领作用,走在产业工人队伍建设改革的前列。

会上,张卫华对省产业工会、国有企业工会在产业工人队伍建设改革中先行先试、争做先锋队、勇当排头兵提出了具体要求。省电信工会,省建设建材工会,巨化集团工会,省海港集团、宁波舟山港集团工会,省国贸集团工会,省交通集团工会,杭钢集团工会等7家单位在会上作了交流。

省产业工会联席会议组成单位负责人、联络员,省总工会相关部门、全省部分万名员工以上企事业单位负责人参加了会议。

## 全省职工篮球赛闭幕



经历数天的精彩对决,7月5

日晚,“中国梦·劳动美”全省职工篮球赛迎来了压轴大戏,主场作战的长安好旺角队和状态正酣的浙商银行队,在海宁长安镇体育馆争夺冠军。最终,浙商银行队

见习记者邹伟锋 摄

## 绕行6公里 多花3个亿

杭州“二绕”为良渚申遗让道

本报讯 记者羊荣江 通讯员徐杰报道 7月6日,在阿塞拜疆首都巴库举行的联合国教科文组织世界遗产委员会第四十三次会议上,杭州良渚古城遗址成功列入《世界遗产名录》。这标志着中华五千年文明史的实证被联合国教科文组织和国际主流学术界广泛认可。

而这背后离不开各方的共同努力,其中亚运会重点配套工程杭州绕城西复线杭绍段工程(简称杭州“二绕”)为保护良渚遗址为此绕行6公里,多花了3个亿,为的就是保护良渚古城外围水坝遗址。

根据最初要求,杭州“二绕”工程主线采用双向六车道高速公路标准建设,设计时速100公里,工程计划2020年建成通车。项目线位设计时已经规避了良渚古城遗址核心区,最大限度保护良渚古城遗址,为日后申遗做准备。

在调整过程中,省政府高度重视省交通集团杭州“二绕”项目的大局意识,杭州市政府也多次在会议上赞扬杭州“二绕”项目在配合良渚申遗中作出的巨大牺牲,杭州良渚遗址管委会还发出感谢信,感谢项目在良渚古城遗址申遗工作中所作出的贡献。

更让人点赞的是,经杭州“二绕”多方奔走,将1年的调整时间压缩到3个月,手续一到位,人员、设备当天进场施工,两周内完成首桩开孔。

目前杭州“二绕”工程已进入到了攻坚期,重要节点相继突破,受良渚申遗影响的路段也实现后来居上,目前已与其他路段基本持平,工程计划2020年通车。

## 三赛联动 奖励丰厚 宁波职工技能大赛“含金量”十足

本报讯 记者张浩呈 通讯员伊水涌、虞春杰报道 夏日炎炎,热浪来袭,但依旧难以阻挡选手们在技能场上的高昂斗志。日前,2019年宁波市职工技能精英赛焊工比赛、“山高刀具杯”2019宁波市“技能之星”数控车工职业技能竞赛、第十届镇海区“雄镇杯”职工职业技能大赛,在镇海区职业教育中心学校同时开赛。

此次三项大赛可谓“含金量”十足,不仅参赛人数众多,而且设置了丰厚的赛事奖励。

本次大赛吸引了宁波市从事数控车工岗位的企业一线员工65人,焊工111人,镇海区“雄镇杯”茶艺师、花艺师、面点师及邮政日戳加盖和夹报比赛则更看重选手的基本功和创新创新能力。

“技能之星”数控车工职业技能竞赛一等奖选手不但能获得2万元的奖励,还可由竞赛组织单位推荐成为“宁波市首席工人”候选人,每项赛事获得一二等和三等奖选手将分别获得1万元、5000元的奖励,还可成为“宁波市技术能手”候选对象,可谓“含金量”十足。

近年来,为响应国家全面培养技能型人才政策,围绕宁波市“246”万千亿级产业集群建设需求,宁波市“技能之星”职业技能竞赛及各类职工职业技能大赛开展得如火如荼。形式多样、富有特色的技能竞赛活动,不仅为技能人才搭建了展示技艺、相互学习交流的平台,而且激励了广大劳动者学技术、练技能、成人才。

## 致敬英雄 一路走好!

温州市总工会追授周锦勇“最美职工”荣誉称号



周锦勇在公示窗里的照片。

本报讯 通讯员郑欣欣 见习记者邹伟锋报道 连日来,温州市鹿城区山福镇专职消防队一班班长周锦勇舍身救人的事迹感动全城,备受各界关注。昨日上午,温州市总工会和鹿城区总工会相关负责人慰问了周锦勇家属,并送上慰问金。就在两天前,也就是7月6日,温州市总工会追授周锦勇“最美职工”荣誉称号。

为解救被山洪困住的15名群众,周锦勇不顾个人安危挺身而出,却被一股汹涌山洪吞没,不幸罹难。

7月5日,温州市委书记陈伟

## 这是一场环境“美化师”之间的角逐

## 擦亮一方天地 共创美好生活



本报讯 记者程雪摄影报道 昨天,由省总工会主办、省财贸工会和省清洗保洁行业协会共同承办的第四届全省清洗保洁行业职业技能竞赛在杭举办。省总工会副主席张卫华,省财贸工会主席许以平出席比赛启动仪式。

清洗保洁行业涉及千家万户,随着社会的不断发展和进步,人民对美好生活的需求日益增强,行业对技能型人才的需求

也日益增大。举办此次比赛的初衷是希望职工通过切磋技艺、展示水平,激发爱岗敬业、奋发向上的精神,能够有力地推动我省清洗保洁行业职工队伍整体素质提升到一个新的水平;希望通过“以赛促学”,在清洗保洁行业中更好地形成勤练技能、学好技能的良好氛围。

比赛吸引了80多名在清洗保洁、石材养护、物业服务、家政服务企业从事石材护理的工人

或保洁员,组成20支队伍参赛。现场设置了石材护理比赛区、擦玻璃比赛区、尘推比赛区、洗地机比赛区等区块,选手们全身心地投入比赛,力争用最短的时间完成任务。经过激烈角逐,蔡爱娟、周豪、周兴华获得保洁组一等奖,申伟峰、周德仲、吴录华夺得石材组一等奖。在保洁员、石材护理工这两个工种比赛中的等奖获得者均获得申报“浙江省金蓝领”资格。

## 握指成拳 重拳出击 长三角市场监管部门开展首次联合执法

本报讯 记者张浩呈 通讯员张玉松、沈雁报道 日前,长三角市场监管部门开展了《长三角市场体系一体化建设合作备忘录》签订以来的首次联合执法。行动当日,在上海公安经侦总队的配合下,上海市市场监管局执法人员会同浙江、江苏两省三地的市场监管部门,分7组对涉嫌销售侵犯“博世 BOSCH”注册商标专用权蓄电池的多家企业、店铺,开展同时多地的联合执法检查。

### 首次跨区域联合执法

据介绍,原上海市工商检查总队在2018年11月协助安徽省合肥市工商局调查合肥宝辰电器商贸有限公司(以下简称“宝辰公司”)贴标假冒“BOSCH”蓄

电池一案时发现,涉案蓄电池产品系从博世汽车技术服务(中国)有限公司(以下简称“博世公司”)代工企业上海江森自控国际蓄电池有限公司(以下简称“江森公司”)流出,由宝辰公司贴标后销往各地。

调查发现,博世公司因蓄电池业务产品线升级,于2018年6月与江森公司签署协议,取消了已生效的订单,并给予江森公司180余万元经济补偿,要求其消除该批蓄电池上的博世商标标识和包装物。但是江森公司在去除上述产品的包装和商标标识后,却将上述无标识的蓄电池销售给上海中之杰贸易有限公司(以下简称“中之杰公司”)、盈之福蓄电池(上海)有限公司(以下简称“盈之

福公司”)等6家公司。销售数量共计4万余只,销售总金额达800余万元。

上海市市场监管局在排摸清楚案情后,与江苏、浙江协调后确定于7月2日对该跨区域违法行为组织一次联合执法行动。

### 打破各方独立办案传统格局

这次长三角联合执法行动,打破了以往案件调查中如发现涉及其他省市的违法行为,仅将线索以书面材料形式进行移送、彼此独立办案的传统格局,而是依托微信平台建立了长三角联合行动执法微信群,打破地域阻碍,把办案中的线索情况、取证方向等重要问题及时互通。在协同办案、竞争执法中切磋了办案技巧,探讨了裁量基准等问题,强化了

长三角地区的内部协调,统一了执法标准,形成了执法统一权威,避免了行政执法“洼地”。

上海市市场监管局反不正当竞争处处长韦浩表示,长三角地区联合执法打破了原先复杂的流转程序,缩短了办案时长,提高了办案效率。

接下来,上海市市场监管局将会同江苏省、浙江省市场监管部门,继续对南京、杭州等地涉案企业、产品进行核查确认,对涉案企业的销售侵权行为予以严厉查处。未来,长三角地区的联合执法工作将进一步把重点放在不正当竞争、垄断行为、价格违法、广告违法等社会关注、紧贴民生的违法行为上,加大联合执法的密度、力度和强度。

88851111  
沟通热线

中国农业银行  
大行漫广 伴您成长  
客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

ETC  
就找中国银行

中国建设银行  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com